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1B. Bolygopalyak

A csillagaszok mar az 6kortol fogva rendszeresen figyelik
a bolygok égi mozgasat. A bolygok vagy csillagok helyzetét
a Fold esetében hasznalt hosszsagi és szélességi korokhoz
hasonloéan két adattal adjak meg. Az els6 az Egi Egyenlitén
egy meghatarozott ponttdl mért latszolagos tavolsag, amit —
a Fold tengely koriili 24 oras forgdsa miatt — az 1d6
egységeivel mérnek, neve rektaszcenzio, jele RA. A masodik
a bolygo helyének az Egyenlito sikjaval bezart szoge, neve
deklinécio, jele Dec. A rektaszcenzid RA értékét ora, perc
¢s masodperc ~mennyiségekkel, a deklindcid6 Dec
szOgét elojellel, illetve fok, fokperc ¢és fokmasodperc
mennyiségekkel adjak meg.

Példaul az 1153823 rektaszcenzid szamharmas
RA = 1h 15m 38,23s id6t jelent, mig a + 66 17 32,6 deklinacié egy pozitiv szog, az Egi
Egyenlit6tdl az északi pdlus fel¢ haladva Dec = 66° 17° 32,6”.

A mars ra dec.txt és a venus ra dec.txt szokdzokkel tagolt, UTF-8 kodolasu
szoveges allomany a Mars és a Vénusz 2022. év minden napjanak kezdetén megfigyelt
helyzetét tartalmazza, RA ¢és Dec mennyiségekkel megadva. A tovabbiakban a két bolygd
mozgéasat fogjuk elemezni tdblazatkezeld segitségével. Oldja meg az alabbi feladatokat
egyszeru szovegszerkeszto, illetve tablazatkezeld segitségével!

A megoldas soran vegye figyelembe a kévetkezoket!

o Amennyiben lehetséges, a megoldas sordan képletet, fiiggvényt, hivatkozast
hasznaljon!

o A részfeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét haszndlja fel.
Ha a korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat
ugy, ahogy van, vagy irjon be egy valosziniinek tiino eredményt, és azzal dolgozzon
tovabb! Igy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

o Segédszamitasokat az R oszloptol jobbra vagy a 370. sortol lefelé végezhet.

Mindkét allomany elején és végén Osszesen tobb mint 100 sornyi szdveg taldlhatd,
amelyekre a feladat megoldasa kdzben nem lesz sziiksége. Csak az a 365 sor kell a feladatok
megoldasahoz, amelyekben nem szerepel mas, mint az adott nap datuma és a hat szamérték.

1. Masolja le a két forrasadllomanyt mars. txt €s venus. txt néven!

2. Tordlje az igy kapott allomanyokbdl az elején és végén taldlhatd sorokat, amelyek nem
a nap datumat és a bolyg6 helyzetét tartalmazzak!

3. Az RA és Dec értekek harmadik szdma tizedes tOrt, amit az angolszaz irdsmddban
tizedespont jelol. Cserélje a két allomanyban az Osszes pont karaktert vesszore, hogy
az adatokat a késdbbiek sordn a tdblazatkezeld is tizedes tortként értelmezze!

4. Mentse el a modositott mars.txt €és venus.txt allomanyokat egyszerli szoveges
allomanyként! A tovabbiakban ezekbdl a fajlokbdl tudja importalni vagy masolni a bolygdk
adatait!

5. Hozzon létre egy tablazatkezeld munkafiizetet, €s mentse bolygopalyak néven a program
alapértelmezett formatumaban!

6. Toltse be vagy importalja a Mars bolyg6 adatait a mars. txt fajlbol egy munkalapra, és
figyeljen arra, hogy a fjlban az adatokat elvélaszto karakter a szokoz! (Az eldjel kiilon
oszlopba keriil.) Nevezze el a munkalapot Mars néven!
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7. Toltse be vagy importalja a Vénusz bolygo adatait a venus. txt fajlbol egy munkalapra,
¢s figyeljen arra, hogy a fajlban az adatokat elvalaszt6 karakter a szokoz! (Az eldjel kiilon
oszlopba keriil.) Nevezze el a munkalapot Vénusz néven!

8. Hozzon létre egy munkalapot Pdalyak néven! A munkalapon 1év6 tablazat fejlécét
a mintdnak megfeleléen alakitsa ki! A fejléc szovegét gépelje be vagy illessze be
a fejlec. txt UTF-8 kodolasu, szokozokkel tagolt szoveges allomanybol, és rendezze el
a mintdnak megfelelden!

A tovébbi feladatok a Pdalydk munkalapra vonatkoznak.

9. Az A3:4367 tartomany celldiban képlettel vagy kitoltéssel adja meg a 2022.01.01-t61
2022.12.31-ig terjedd datumértékeket!

10. A B3:G367 tartomany celldiban hivatkozéssal jelenitse meg a Mars munkalaprol a
megfeleld naphoz tartozé6 RA ¢és Dec értékeket! Figyeljen arra, hogy a Dec szamharmas
elotti eldjel a fok, a fokperc és a fokmasodperc értékére egyarant vonatkozik!

11. A H3:H367 tartomany cellaiban szamitsa ki a B:D oszlopokban 1évé RA értékbol az RA
idejét masodpercben (s)! Ehhez az orat 3600-zal és a percet 60-nal szorozva adja Ossze
a harom értéket!

12. Az 13:1367 tartomany cellaiban szamitsa ki az E£:G oszlopokban 1évé Dec értékbdl a Dec
szOgét fokban (°)! Ehhez a szdgperc (') 60-ad részét és a szogmasodperc (") 3600-ad részét
adja hozza a fok (°) értékhez!

13. A J3:0367 tartomdny celldiban hivatkozéssal jelenitse meg a Veénusz munkalaprol
a megfeleld naphoz tartoz6 RA és Dec értékeket!

14. A P3:Q367 tartomanyban a Marshoz hasonldéan szamitsa ki a Vénusz esetén is
a rektaszcenzid idejét masodpercben (s) €s a deklinacio szogét fokban (°)!

15. Formazza a munkafiizet cellait a mintanak és az aldbbi leirdsnak megfeleléen! Figyeljen
arra, hogy a tablazat minden celldjanak teljes tartalma olvashato legyen!

a. A B:GésaJ:O tartomany tizenkét oszlopaban allitson be azonos oszlopszélességet!

b. A G:H ¢és az O:P tartomany szdmainal allitson be egy tizedesjeggyel, az I és a Q
oszlop szdmaindl harom tizedesjeggyel torténd megjelenitést!

c. A H:Iésa P:Q tartomany négy oszlopaban allitson be azonos oszlopszélességet!

d. A téblazat fejlécét formazza a mintanak megfelelen, ahol sziikséges, vonjon dssze
cellakat, és alakitsa ki a megfelel6 igazitast és betiistilust!

e. A tablazat nem iires celldit szegélyezze folytonos vonallal!

Minta a tablazat Palyak munkalapjahoz:

A B [ c I o] e[ FT 61 H ] S Tk T v I MmI NTJTo]] P | a 3
1 Mars Vénusz {
2 Datum Ora Perc | Mperc ' 1d6(s) Sz6g(°) Ora Perc | Mperc ' 1dé(s) Sz6g(°) f
3| 2022.01.01 16 45| 21,41 -22 -27| -40,3| 60321,4 -22,461 19 37| 15,87 -18 -37| -55,1| 70635,9 -18,632
4 | 2022.01.02 16 48| 24,36 -22 -33| -39,0| 60504,4 -22,561 19 35 0,39 -18 -27| -23,1| 70500,4 -18,456 i
5 | 2022.01.03 16 51| 27,72 -22 -39 -25,3| 60687,7 -22,657 19 32| 38,67 -18 -17 -6,6/ 70358,7 -18,285
6 | 2022.01.04 16 54 31,5 -22 -44| -59,0| 60871,5 -22,750 19 30| 11,56 -18 -7 -6,7| 70211,6 -18,119
7 | 2022.01.05 16 57| 35,68 -22 -50( -20,0| 61055,7 -22,839 19 27| 39,95 -17 -57( -24,5 70060,0 -17,957
8 | 2022.01.06 17 o| 40,25 22| 55| 282 612403 -22,925 19 25| 479 17| 48] -1,1| 699048 -17,800
9 | 2022.01.07 17 3 45,2 -23 0 -23,5| 61425,2 -23,007 19 22| 27,08 -17 -38| -57,9| 69747,1 -17,649 }
10| 2022.01.08 17 6[ 50,52 -23 -5 -5,7| 61610,5 -23,085 19 19| 47,87 -17 -30| -16,1| 69587,9 -17,504| e
111 2022.01.09 17 9 56,2 -23 9| -34,9| 61796,2 -23,160 19 17 8,22 -17 -21| -56,9| 69428,2 -17,366 ;
12| 2022.01.10 17 13 2,25 -23 -13 -50,9 61982,3 -23,231 19 14| 29,21 -17 -14 -1,6 69269,2 -17,234
131 2022.01.11 17 16 8,63 -23 -17| -53,5| 62168,6 -23,298 19 11| 51,89 -17 -6| -31,3| 691119 -17,109 ?
141 2022.01.12 17 19| 15,36 -23 -21| -42,9] 62355,4 -23,362 19 9 17,33 -16 -59| -27,2| 68957,3 -16,991) ¢

A feladat a kévetkezo lapon folytatodik.
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16. Abrazolja vonal tipusti diagramon a két bolygd fokban (°) szamitott Dec szogének értékeit
a teljes évre (2022.01.01-2022.12.31) a minta és az alabbi leiras alapjan!

a. Ne tartalmazzon a diagram jelmagyarazatot illetve a kategéria (X) tengely
feliratokat!

b. A Mars adatsorat piros szinnel, a Vénuszét kék szinnel jeldlje!

c. Adjon meg diagramcimet ,,A Mars és a Vénusz mozgasa 2022-ben — Dec”
szoveggel! A diagramcimet helyezze el a mintanak megfelelden!

d. Helyezze el a diagramot a mintdnak megfeleléen R/:4AE30 tartoméanyban!

35 pont

Minta a diagramhoz:
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